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30 ANOS DE CONTROLE SOCIAL DO SUAS

ATA DA 331ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CEAS – CE 

Aos dias nove do mês de outubro do ano de dois mil e vinte cinco, no horário das oito e trinta minutos, 
reuniu-se na Sala de Reunião da Casa dos Conselhos, situada na Rua: Jaime Benévolo, 21, – Bairro: 
Centro – Fortaleza/CE, o Conselho Estadual de Assistência Social (Ceas-CE), sob a coordenação da 
Conselheira Titular Célia Maria de Souza Melo Lima, Presidente deste Conselho, representando a 
Secretaria da Proteção Social – SPS, da Vice-Presidente Elisângela Luzia Fernandes do Nascimento, 
representando os(as) Usuários(as), a Secretária-executiva em exercício – Laura Tavares, deu início a 
referida reunião:  registrando as presenças dos(as) antigos(as)  Conselheiros(as): Sandra Maria 
Ferreira  de Morais  (Conselheira  Suplente  –  Secretaria  da Proteção Social  –  SPS);  Márcia  Maria 
Soares Gurgel (Conselheira Suplente – Secretaria do Planejamento e gestão – Seplag); Rute Almeida 
Teobaldo Mourão e  Maria Rozelha Pontes Cunha (Conselheiras Titular e Suplente – Secretaria da 
fazenda – Sefaz); Meire Celi Freitas de Aguiar e Helena maria Rocha Faustino (Conselheira Titular e 
Suplente – Secretaria da Ciência, Tecnologia e Educação Superior – Secitece); Márcia Maria Sousa 
Monteiro da Silva (Conselheira Titular – Agência de Desenvolvimento Econômico e Social – ADES); 
Pauler Teixeira Modesto (Conselheira Suplente – Associação dos Moradores do Conjunto Tancredo 
Neves – AMCTN); Vilani Vládia Mota Freitas (Conselheira Titular – Serviço Social  do Comércio – 
Sesc); Cristiane Martins Gomes da Silva (Conselheira Suplente – Sociedade para o Bem Estar da 
Família – Sobef);  José Francisco Ramos da Silva (Conselheiro Suplente – Usuário do Centro de 
Referência  de  Assistência  Social  –  CRAS do  Municípios  de  Juazeiro  do  Norte/CE);  Ana Cristina 
Gomes Dias (Conselheira Titular – Usuária do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS do 
Bairro João XXIII do Município de Fortaleza/CE); Maria de Fátima Oliveira Silva (Conselheira Suplente 
– Usuários do Centro de Referência de Assistência Social – Cras do Bairro Bom Jardim do Município 
de Fortaleza/CE); Registrando as presenças dos(as) antigos(as) Conselheiros(as) de forma on-
line: Francisca Eugênia Nogueira de Souza (Conselheira Titular – Secretaria de Educação – Seduc); 
Krycia da Silva Laurentino e Ana Roberta Martins de Almeida Xavier (Conselheiras Titular e Suplente – 
Secretaria  das  Cidades);  Mônica  Pontes  Aguiar  (Conselheira  Suplente  –  Casa  Civil);  José 
Albuquerque  Costa  (  Conselheiro  Suplente  –  Conselho  Regional  de  Administração  do  Ceará  – 
C.R.A/CE);  Elizângela  Pereira  de  Oliveira  (Conselheira  Suplente  –  Fundação  Dr.  Antônio  Dias 
Macedo); Juliana Hilário Maranhão (Conselheira Titular – Sindicato dos Assistentes Sociais do Estado 
do Ceará – Sasec);  Erivânia Bernardino Cruz (Conselheira – OAB Secção Ceará);  Registrou as 
Ausências  com  justificativas:  Israel  Guimarães  Peixoto  (Conselheiro  Suplente  –  Secretaria  da 
Saúde – SESA).  Registrou as Ausências sem justificativas: Maria Aparecida Gomes Rodrigues 
Façanha (Conselheira Titular – Secretaria do Planejamento e Gestão – Seplag); Sandra Maria Soares 
de Oliveira (Conselheira Suplente – Secretaria de Educação – Seduc); Regina Estela Benevides Lima 
(Conselheira  Titular  –  Casa  Civil);  Maria  Luciene  Moreira  Rolim  Bezerra  e  Luciana  de  Lima 
Nascimento  (Conselheira  Titular  e  Suplente  –  Colegiado  Estadual  dos  Gestores  Municipais  de 
Assistência  Social  –  Coegemas);  Jorge  Luiz  Pereira  e  Silva  (Conselheiro  Suplente  –  Conselho 
Regional  de  Psicologia  –  CRP –  11ª  Região);  Verônica  Furtado  Monteiro  (Conselheira  Titular  – 
Conselho Regional de Serviço Social – Cress – 3ª Região); Daniel Lima dos Santos (Conselheiro 
Suplente – Associação dos Servidores da Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento Social – Asstds); 
Juliana Araújo Lima da Silva – Usuária do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS do 
Município de Maracanaú/Ce.  Em seguida registrou as presenças dos(as) convidados(as): Francisco 
José Sousa de Carvalho – Técnico da Especial da SPS e Ramon Cardoso – Centro Pop/FeuSuas. 
Desejou o melhor para o dia, colocando em seguida a pauta para apreciação dos(as) presentes com 
os seguintes pontos: 01. Abertura. 02. Aprovação das Atas das 329ª e 330ª Reuniões Ordinárias 
do Ceas-CE, realizada no dia 01 de setembro de 2025. 03. Deliberação do Plano de Aplicação do 
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e Procad – segunda parcela.  04.  Deliberação das propostas aprovadas na 16ª  Conferência 
Estadual de Assistência Social. 05. Apresentação da Delegação da 16ª Conferência Estadual 
para  a  14ª  Conferência  Nacional  de  Assistência  Social.  06.  Apresentação  compilada  do 
resultado da Avaliação da 16ª Conferência Nacional de Assistência Social. 07. Aprovação do 
relatório  da  16ª  Conferência  Estadual  de  Assistência  Social.  08.  Informes  da  Presidência, 
dos(as) Conselheiros(as) e Secretaria-Executiva do Ceas-CE. 09. Encerramento. A Presidente 
do Ceas-CE, Célia Melo, deu início a reunião ordinária com todos os presentes, presencial e online, e 
deu boas vindas a todos pede a Deus que nos dê inteligência e sabedoria para que nossas  decisões 
venham impactar na  melhoria da qualidade de vida da população usuária dessa importante politica 
pública.  A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo  passa a fala para a Vice Presidente Elisângela 
Nascimento  que cumprimenta a todos.  A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo  informa que estão 
pela primeira vez recebendo a Conselheira que está assumindo pela primeira vez, representante da 
SECITECE (Secretaria da Ciência, Tecnologia e Educação Superior), ela se apresenta diz que seu 
nome é Helena e trabalha na SECITECE (Secretaria da Ciência, Tecnologia e Educação Superior) 
que veio assumir no lugar da Francileuda,  diz que agora vai ser suplente da  Meire Celi,  diz que 
espera contribuir de alguma forma com o Conselho(CEAS). A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo 
dar as boas vindas a Helena e diz que ela irá contribuir muito a tomar decisões nesse Colegiado, essa 
importante instância de deliberação do SUAS (Sistema Único de Assistência Social).Passar agora 
para o segundo ponto de pauta que é aprovação das Atas da centésima vigésima nona reunião 
ordinária do CEAS (Conselho Estadual de Assistência Social) que foi realizada no dia primeiro de 
setembro  de  dois  mil  e  vinte  cinco.  Passa  a  palavra  para  Pauler representante  da  AMCTN 
(Associação dos Moradores do Conjunto Tancredo Neves) a mesma informa que nas duas  atas 
consta como se ela fosse representante da PDM (Plano Diretor Municipal) .A Presidente do Ceas-
CE, Célia Melo pergunta se alguém tem mais alguma observação, mas ninguém se pronuncia, então 
a  mesma dar  continuidade para  a  aprovação da  tricentésima trigésima reunião  extraordinária  do 
CEAS  (Conselho  Estadual  de  Assistência  Social),a  mesma  corrige  que  a  reunião  não  foi 
extraordinária mas sim ordinária, pede que altere a pauta e o tipo de reunião, ata da reunião também 
vai ser alterada, pergunta se tem mais alguma alteração e que permaneçam como estar os que são a 
favor da aprovação da ata, então foi aprovado por unanimidade, informa A Presidente do Ceas-CE, 
Célia Melo.A mesma diz que tem agora a deliberação do plano de aplicação do PROCAD (Programa 
de Fortalecimento Emergencial do Atendimento do Cadastro Único) da segunda parcela, ela diz 
querer  fazer  rapidamente  lembrando  que  normalmente  esse  recurso  Federal  quando  chega  eles 
fazem um plano de aplicação único para todo o recurso, no entanto vocês relembram que o recurso 
do PROCAD(Programa de Fortalecimento Emergencial do Atendimento do Cadastro Único) teve 
uma primeira parcela no valor de cem mil e poucos reais e diziam que iam ter uma segunda parcela, 
então chegou a segunda parcela, ainda bem diz ela, e é um recurso que não é tão alto porque é para 
capacitação dos municípios porque o estado ele não é , ele não atualiza cadastro único, quem faz isso 
são os municípios, então a relação do cadastro único compete ao estado está assessorando, está 
capacitando os municípios em relação tanto a distribuição do atendimento da inclusão, da atualização 
do cadastro único bem como a gente capacitava os Coordenadores, capacitores e a gente agora fez 
aquele plano e esse recurso de duzentos mil reais , juntando a primeira e segunda parcela é a título 
de  cofinanciamento  porque esse  valor  não  dar  para  fazer  todas  as  capacitações,  só  o  encontro 
estadual que a gente fez custou cento e sessenta mil reais, quem teve presente no Conselho sabe, 
lotou mesmo, ultrapassou a capacidade do auditório no primeiro dia.  O Estado investe muito em 
capacitação e esse recurso é mais para complementar porque nós tivemos também naquela primeira 
parcela  um encontro  estadual,  tivemos  também a  capacitação  de  vinte  e  cinco  profissionais  da 
secretaria como estava no plano na primeira parcela e agora tem que capacitar os entrevistadores de 
âmbito  municipal e vão ser sete oficinas , uma já vai ser realizada agora com o recurso que a gente  
tem  da  primeira  parcela,  porque  em  verdade  a  gente  investiu  com  recurso  do  estado  nas 
capacitações, essa da oficina dos entrevistadores, de âmbito municipal a nossa equipe do estado foi 
para Brasília fazer uma capacitação de atualização para poder multiplicar essa capacitação com os 
entrevistadores de âmbito municipal. Vão participar dois entrevistadores de cada município para eles 
também multiplicar no município, aí tem o plano de aplicação, nesse mês como foi voltado tudo para 
Conferência não houve condição de fazer as reuniões das comissões mas como é um plano simples, 
vai ter uma agora de emenda a gente vai explicar para vocês e vamos abrir para o debate ok?! Então 
esse recurso vai cofinanciar a parte do recurso do estado da parte de alimentação (café da manhã, 
lanche, almoço), material pedagógico, aluguel de espaço vai acontecer nos municípios do interior, aqui 
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não porque a escola do SUAS (Sistema Único de Assistência Social)  a gente tem espaço e tem 
alguns que vai acontecer em Fortaleza mas vai acontecer na ACROPOLIS. Amanhã inclusive vai ter 
FEUSUAS (Fórum Estadual de Usuários do SUAS)  lá e como vocês sabem lá a gente paga aquele 
espaço. Vai ser oficina, que é oficina mesmo vão ser sete oficinas mas a gente não estar contando 
com esse recurso, será próxima semana mas nós não estamos contando com esse recurso. E o valor 
do recurso é esse né cem mil, não é um recurso alto, cem mil cento e cinquenta e sete reais, esse 
recurso já está em conta chegou agora no final de setembro. A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo 
diz  que quer  abrir  objetivamente  para  discussão se os  demais  tiverem alguma pergunta  ou tirar 
alguma dúvida.Pergunta se pode colocar em votação quem é a favor de aprovar plano de aplicação 
da segunda parcela de recurso para o PROCAD-SUAS no valor de cento e cinquenta e sete reais e 
oitenta e dois centavos que será investido em oficina de capacitação para os entrevistadores do 
cadastro único na atualização do formulário.  A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo  pergunta se 
alguém tem aluma abstenção, alguma posição contrária? Foi aprovado por unanimidade.Ela diz que 
tem também uma emenda parlamentar, informa que estão com o técnico da Proteção Social Especial 
Francisco José (Franzé) como é conhecido por todos, ele está apresentando o recurso de emenda 
parlamentar que o Estado foi beneficiado para aquisição de dez kits de informática, para proteção 
social especial de média complexidade que trabalha com os CREAS municipais. O Francisco José 
(Franzé) vai apresentar o objetivo dele e onde vão ser colocados esses kits, a Presidente do Ceas-
CE, Célia Melo já agradece antecipadamente a presença dele e diz que depois abrirá as falas para 
debate.Francisco José Sousa  se apresenta,  diz  que é  Assistente  Social  de  formação,  estar  na 
equipe da Proteção Social,  ele informa que a emenda parlamentar é referente ao saldo da emenda 
parlamentar que houve, onde eles até o ano passado adquiriram sessenta kits de informática para 
cinquenta e nove CREAS municipais e um CREAS regional nosso que é do Vale do Jaguaribe que 
funciona lá no município de Iracema e um carro de pequeno porte também para esse CREAS regional 
nosso. Houve um saldo remanescente dessa emenda parlamentar, foi autorizado, tem uma portaria 
que regulamenta essa autorização desse saldo, não tem rendimentos,é só um saldo mesmo em conta 
e a gente fez toda uma previsão junto com o setor de informática da SPS(Secretaria da Proteção 
Social) com os valores já orçados para serem utilizados, não pode devolver e tem que ser o mesmo 
objeto, que já compra de portadores. Então essa emenda parlamentar tem o número vinte dois quatro 
um é do Deputado Eldivan Alencar o número do projeto é através do MAP trezentos e cinquenta que 
é o apoio logístico dos CREAS do Estado do Ceará os kits de informática, O objetivo dessa proposta 
é realmente os dez kits  de informática é o computador completo que envolve o computador e o 
estabilizador, o monitor, mouse e o teclado, a compra do estabilizador é diferenciada. Então o valor do 
saldo remanescente é de duzentos e dois mil  e duzentos e oitenta e um reais então a gente vai  
trabalhar  em  cima  desse  valor.  Lembrando  que  a  gente  vai  utilizar  apenas  o  saldo  e  não  os 
rendimentos. O tipo de despesas aquisição de bens de serviços, cada computador o valor deles está 
previsto cinco mil  e  setecentos reais,  foi  o  valor  que tivemos através da nossa  TI  (Técnicos de 
Informática) da Proteção Social  então varia muito, esse valor é o mais moderno possível, sempre 
trabalham com essa perspectiva. Então o valor total dos dez dar cinquenta mil reais como eu falei o 
estabilizador é outro tipo de compra cada estabilizador é duzentos e oitenta reais,é um equipamento 
de boa qualidade, então nós sempre prezamos por equipamentos de boa qualidade e o valor total dois 
mil  e oitocentos reais, o valor total do kit  nessa previsão aqui tá gente é cinquenta e nove mil  e  
oitocentos podendo variar para mais ou para menos tanto que não fuja dos sessenta e dois mil tá 
certo? Nós utilizamos alguns critérios técnicos para escolher alguns municípios que tenha ainda esse 
perfil nós utilizamos os seguintes critérios primeiro critério: Município de pequeno porte um que possui 
CREAS,  Todos os  municípios  entraram no ranking,  município  de pequeno porte  dois  que possui 
CREAS, todos os municípios de pequeno porte uns foram contemplados nessa primeira remersa que 
foi  o valor global,  e se vocês aprovarem esse plano aqui a gente consegue contemplar todos os 
municípios de pequeno porte e pequeno dois também, a gente quer fechar p um e p dois. Hoje nós 
temos municípios que não tem recurso da união mas tem do  Governo do Estado  desse universo 
esse ano tiveram dois que implantaram seus próprios CREAS que foi Pereiro no Vale do Jaguaribe 
e Reriutaba no sertão de Sobral então a gente também analisando todo inicio de implantação, como 
forma de impulssionar e qualificar o atendimento dessas unidades a gente também inseriu esses 
municípios que estariam dentro desses critérios, um outro critério foi o município que tivesse a maior 
quantidade de famílias em acompanhamento segundo o  RMA de 2024, o que é o RMA? Registro 
Mensal de Atendimento no CREAS. No caso de empate o que avaliamos como critério técnico seria o 
município com o maior número de adolescentes em meio aberto. Que também é um outro serviço que 
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o  CREAS,  então  nós  como  Proteção Social trabalhamos  de  forma criteriosa  para  que  a  gente 
pudesse dar esse parecer para quem tivesse dentro desses critérios. Contemplamos cinquenta e nove 
municípios com CREAS, um CREAS regional nosso funciona no Município de Iracema na região do 
Vale do Jaguaribe. Então aqui está toda fundamentação, toda justificativa lembrando aqui que esse 
recurso é oriundo do saldo em conta.  Maria de Fátima Oliveira Silva - CRAS Bom Sucesso está 
com a fala, ela pergunta se não é necessário prestar conta com o que sobra da emenda parlamentar?
Francisco José (Franzé) responde que sim, prestam conta,é necessário essa prestação de contas. 
Informa ainda que recentemente a Secretaria passou por uma auditoria do TCU (Tribunal de Contas 
da União) e sempre prestam contas. Conselheiro José Francisco Ramos da Silva-CRAS Juazeiro 
ele pergunta ao Francisco José (Franzé) diz que tem CREAS que  não recebem recurso, quer saber 
quais  são?  Francisco José(Franzé)  responde que dos cento e  dezesseis  CREAS  existentes no 
Estado do Ceará nós temos com exceção de Abaiara, Itatira e Carnaubal eles ainda não recebem co 
financiamento federal mas recebem Estadual. Informa que Juazeiro não entrou porque não atingiu os 
critérios que foram utilizados do pequeno porte um e dois,porque Juazeiro é grande porte,entende-se 
que  ele  tem  uma  estrutura  maior  para  que  ele  possa  ter  equipamentos  aí  com  recurso 
próprio.Conselheira Meire Celi Freitas de Aguiar – Secitece (Secretaria da Ciência,Tecnologia e 
Educação Superior  ela pergunta o que compõe o kit?Francisco José (Franzé) responde monitor, 
mouse, estabilizador,  teclado isso se forma o kit.  A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo  inicia a 
votação e pergunta quem é a favor de aprovar a aplicação desse saldo dessa emenda parlamentar 
cuja programação é dois mil e vinte dois quatrocentos e quatorze setenta zero zero cinco permaneça 
como estar, alguma abstenção? Pede a Secretaria Executiva Laura Tavares que veja no calendário 
a  data  para  próxima  reunião  ordinária,  ela  informa  sobre  os  dias  da  Conferência  Nacional  que 
aconteceram dias seis, sete, oito e nove de dezembro o dia inteiro, tanto que vocês irão vê que no dia  
nove encerra com um jantar e o retorno estar programado para a gente retornar na quarta-feira.  A 
Presidente do Ceas-CE, Célia Melo informa que toda a Conferência Nacional ela pega o dia sete de 
dezembro, porque o dia sete foi o dia que foi sancionada a lei orgânica de assistência social e passou 
a ser o dia da Assistência Social, então não é só essa Conferência são todas pegam o dia sete de 
dezembro para ter uma comemoração. A última conferência quem foi a  Conselheira Erivânia  que 
está participando de forma remota, assim como outros Conselheiros e Conselheiras aqui teve um ato 
pela Assistência Social pela PEC e outras coisas lá. Mas sempre acontece no dia sete de dezembro. 
Ela quer saber se realmente todos da delegação podem ir no dia cinco, porque a Conferência só 
começa mesmo dia seis mas por conta da logística seria interessante estarem lá no dia cinco. A 
sociedade Civil é muito tranquila porque vão chegar lá com um carro esperando vocês, um hotel muito 
bom mas os do Governo a gente vai de diária para conseguir pagar um hotel, gente para conseguir 
pagar um hotel é uma dificuldade porque a diária do Estado já não é essa coisa toda. Preciso de todas 
declarações e documentações de vínculo .É exigência do Conselho Nacional. Vamos apresentar a 
delegação escolhida a plenária é soberana e o CEAS (Conselho Estadual de Assistência Social) 
não pode intervir em nada disso .Toda Conferência existe isso né se inscrevem na hora não pode ir,  
ou até estão inscritos no Cis conferência e não conseguem ir aí quem vai é o suplente, na Conferência 
Estadual muitos suplentes chegaram com a carta para assumir mas no caso da delegação que vai 
para Brasília é ruim quando acontece isso por que já tem passagem emitida e para troca dessa 
passagem  as  vezes  a  gente  não  consegue  nem  vaga.  Aí  fica  a  representação  do  Estado 
incompleta.Então  gente  nós  vamos  agora  sugerir  outra  data  para  reunião  ordinária  porque  está 
marcada para dia 27 de novembro, a minha sugestão é que seja no dia treze de novembro, vocês 
concordam? Tanto os remotos quanto os que estão aqui vamos decidir logo? A Conselheira Judite 
Freitas Mesquita cumprimenta a todos e diz querer dar um feedback da Conferência no sentido que 
tem um certo tipo de coisas que vem acontecendo há algum tempo, porque ela não concorda como 
usuária, mas a partir do momento que ela se prejudica ela tem que falar era só isso que ela tinha para 
falar, agradece a oportunidade da fala. A Conselheira Rute Almeida Teobaldo Mourão informa que 
vai estar de férias a partir do dia dez de dezembro e que talvez não consiga estar presente na reunião, 
só para dar ciência mesmo.  A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo  informa que será mantida a 
reunião dia onze de dezembro, continua mas a de novembro tem que ser modificada está pactuada, 
deliberada para dia treze de novembro. Indo para o sexto ponto de pauta a questão das deliberações 
das propostas aprovadas na 16ª Conferência Estadual da Assistência Social ,veja bem a Conferência 
Estadual apresenta propostas mas essas propostas tem que ser deliberadas pelo Conselho Estadual 
por meio de resolução , do mesmo jeito que a Nacional também faz isso. Essas deliberações depois 
que a gente aprova encaminha para o órgão gestor da politica para inserir no plano de assistência 
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social para o que compete e tem uma de concurso público que é encaminhada para o Governo do 
Estado mas todas as propostas do Estado a gente encaminha para o órgão gestor também para tomar 
conhecimento  para  ficar  articulando,  a  gente  solicita.  Vamos  agora  apresentar  a  resolução  A 
Presidente do Ceas-CE, Célia Melo pede para a  Secretaria Executiva Interina do CEAS Laura 
Tavares  dar uma lida na resolução e depois será aberta para discussão. A  Secretaria Executiva 
Interina, Laura Tavares dar ínicio a leitura da resolução número duzentos e quatro barra dois mil e 
vinte cinco. A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo, diz que sempre procura seguir o nosso regimento 
a  questão deliberativa  e  democrática  e  Conferência  é  algo  que tem que ser  bem respeitado na 
questão do que é aclamado pela plenária e foram essas as deliberações da plenária e as propostas 
gente  tem  que  aclamar  como  eu  falei  e  compete  ao  Conselho  Estadual  estar  acompanhando 
sistematicamente a execução dessas ações. Então a gente tem uma comissão do Conselho que vai 
ficar responsável por essas deliberações para que a gente possa estar realmente monitorando porque 
é muito sério, a gente tem a responsabilidade de monitorar. Então não tem nenhuma observação, 
posso  colocar  em  regime  de  votação?Ninguém  tem  nenhuma  objeção?Então  foi  aprovada.  A 
Secretaria Executiva Interina Laura Tavares apresenta o relatório final da 16ª Conferência Estadual 
de Assistência Social. A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo, enfatiza que houverão duas reuniões 
virtuais e fala que é importante colocar ,isso sem falar nos assessoramentos individualizados, ela diz 
que é importante e pede para colocar no relatório.  A Conselheira Márcia Maria Soares quer saber 
sobre o relatório qual foi o município que justificou da não realização.  A Presidente do Ceas-CE, 
Célia Melo, apresenta os nomes das delegações do nosso estado e depois para os informes, diz ter 
também um informe muito importante já teve um que não passou o documento e vão ter que chamar o 
suplente. A  Secretaria Executiva Interina do CEAS, Laura Tavares, dar continuidade a leitura das 
delegações.  A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo,  diz que recebeu um feedback de uma pessoa 
que participou da décima sexta  Conferência Estadual e vai também para a Nacional e diz estar 
encantada e feliz por saber que o SUAS (Sistema Único de Assistência Social) funciona, elogia a 
organização da Conferência e externaliza sua satisfação com tudo que viveu nos dias de Conferência. 
A Conselheira Maria de Fátima Oliveira Silva sugere que na  Conferência Nacional convidem essa 
pessoa para ser homenageada na frente, que leiam esse relato dela e se ela autorizar .Porque ela diz 
que políticas públicas funcionam e ela (Fatinha) é prova viva disso. O Conselheiro José Francisco 
Ramos-CRAS  Juazeiro  diz  como  usuário  se  sente  contemplado  nessa  fala,  o  relato  que  a 
Presidente do Ceas-CE, Célia Melo leu a pouco, porque na infância ele era chamado de louco, e 
essa  política  pública  de  assistência  social  vem fortalecendo e  ajudando a  melhorar  a  vida  dele, 
proporciona no aprendizado, tirou ele  de uma depressão, pensava até em tirar a própria vida, ele diz 
ser muito grato.  A Conselheira Elisângela Luzia Fernandes – Usuária do CRAS Maracanaú, diz 
que se alegra com a fala dessa pessoa porque acredita que no município dela não tem voz, pela fala 
dela e por ela ser  uma mulher negra chegar em uma Conferência Estadual  e vê que todos nós 
estamos em pé de igualdade,  de luta,  uma mulher negra ,  de resistência não tem como não se 
emocionar.  A gente vem de lutas diferentes mas cada um com sua missão, determinadas a lutar 
porque até para lutar precisa ter empatia, não é simplesmente entrar em uma causa e achar que está 
tudo bem. Ela diz ser muito gratificante, principalmente vindo de uma pessoa que não faz parte da 
comissão, aproveita e parabeniza a Presidente do Ceas-CE, Célia Melo. A Presidente do Ceas - CE, 
Célia Melo,  enfatiza que a pessoa é uma delegada mas como ela ainda não autorizou elas vão 
conversar com ela para verificar se ela autoriza expor esse relato dela e sugere que termine o relatório 
com esse relato. A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo informa que chegou uma denúncia feita por 
uma delegada dizendo que houve uma indução da  mesa diretora  da  situação dos  usuários,  em 
verdade  a  mesa  diretora  quando  viu  o  que  estava  acontecendo  com  os  usuários  defendeu  a 
permanência da usuária e todos os usuários que estão aqui sabem disso. Foi feito um relatório para  
tornar  transparente  o  que  aconteceu,  está  sendo  assinado  por  mim,  pela  Secretaria  Executiva 
Interina do CEAS Laura Tavares nós duas vamos assinar e os demais delegados, conselheiros e os 
usuários  que  foram eleitos  que  tomaram também a  decisão,  vamos  ler  rapidamente  para  vocês 
entenderem.  A Presidente do Ceas-CE,  Célia  Melo  declara  encerrada a  reunião a  tricentézima 
trigésima primeira reunião ordinária do CEAS (Conselho Estadual de Assistência Social) agradece 
em primeiro lugar a Deus que nos concedeu toda sabedoria e discernimento para hoje e agradecer a 
participação de todos os Conselheiros e a todos E a Presidente do Ceas-CE, Célia Melo, deu por 
encerrada a presente reunião, agradecendo a presença de todos(as) e eu, levarei a presente ata que 
após lida e aprovada, será assinada por todos(as) os(as) presentes. Fortaleza/CE, 09 de outubro de 
2025.
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Social do Município de Maracanaú/CE

______________________________________
SANDRA MARIA FERREIRA DE MORAIS 
Conselheira Suplente do Ceas -CE
Secretaria da Proteção Social - SPS

______________________________________
MÁRCIA MARIA SOARES GURGEL 
Conselheira Suplente do Ceas-CE
Secretaria do Planejamento e Gestão - Seplag

______________________________________
FRANCISCA EUGÊNIA NOGUEIRA DE SOUZA
Conselheira Titular do Ceas-CE
Secretaria de Educação - Seduc

______________________________________
MARIA ROZELHA PONTES CUNHA
Conselheira Suplente do Ceas -CE
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Secretaria  da  Ciência  Tecnologia  e  Educação 
Superior - Secitece
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Ceará - Sasec
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Usuário do Centro de Referência de Assistência 
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ATA DA 331ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CEAS – CE 



Aos dias nove do mês de outubro do ano de dois mil e vinte cinco, no horário das oito e trinta minutos, reuniu-se na Sala de Reunião da Casa dos Conselhos, situada na Rua: Jaime Benévolo, 21, – Bairro: Centro – Fortaleza/CE, o Conselho Estadual de Assistência Social (Ceas-CE), sob a coordenação da Conselheira Titular Célia Maria de Souza Melo Lima, Presidente deste Conselho, representando a Secretaria da Proteção Social – SPS, da Vice-Presidente Elisângela Luzia Fernandes do Nascimento, representando os(as) Usuários(as), a Secretária-executiva em exercício – Laura Tavares, deu início a referida reunião: registrando as presenças dos(as) antigos(as) Conselheiros(as): Sandra Maria Ferreira de Morais (Conselheira Suplente – Secretaria da Proteção Social – SPS); Márcia Maria Soares Gurgel (Conselheira Suplente – Secretaria do Planejamento e gestão – Seplag); Rute Almeida Teobaldo Mourão e Maria Rozelha Pontes Cunha (Conselheiras Titular e Suplente – Secretaria da fazenda – Sefaz); Meire Celi Freitas de Aguiar e Helena maria Rocha Faustino (Conselheira Titular e Suplente – Secretaria da Ciência, Tecnologia e Educação Superior – Secitece); Márcia Maria Sousa Monteiro da Silva (Conselheira Titular – Agência de Desenvolvimento Econômico e Social – ADES); Pauler Teixeira Modesto (Conselheira Suplente – Associação dos Moradores do Conjunto Tancredo Neves – AMCTN); Vilani Vládia Mota Freitas (Conselheira Titular – Serviço Social do Comércio – Sesc); Cristiane Martins Gomes da Silva (Conselheira Suplente – Sociedade para o Bem Estar da Família – Sobef); José Francisco Ramos da Silva (Conselheiro Suplente – Usuário do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS do Municípios de Juazeiro do Norte/CE); Ana Cristina Gomes Dias (Conselheira Titular – Usuária do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS do Bairro João XXIII do Município de Fortaleza/CE); Maria de Fátima Oliveira Silva (Conselheira Suplente – Usuários do Centro de Referência de Assistência Social – Cras do Bairro Bom Jardim do Município de Fortaleza/CE); Registrando as presenças dos(as) antigos(as) Conselheiros(as) de forma on-line: Francisca Eugênia Nogueira de Souza (Conselheira Titular – Secretaria de Educação – Seduc); Krycia da Silva Laurentino e Ana Roberta Martins de Almeida Xavier (Conselheiras Titular e Suplente – Secretaria das Cidades); Mônica Pontes Aguiar (Conselheira Suplente – Casa Civil); José Albuquerque Costa ( Conselheiro Suplente – Conselho Regional de Administração do Ceará – C.R.A/CE); Elizângela Pereira de Oliveira (Conselheira Suplente – Fundação Dr. Antônio Dias Macedo); Juliana Hilário Maranhão (Conselheira Titular – Sindicato dos Assistentes Sociais do Estado do Ceará – Sasec); Erivânia Bernardino Cruz (Conselheira – OAB Secção Ceará); Registrou as Ausências com justificativas: Israel Guimarães Peixoto (Conselheiro Suplente – Secretaria da Saúde – SESA). Registrou as Ausências sem justificativas: Maria Aparecida Gomes Rodrigues Façanha (Conselheira Titular – Secretaria do Planejamento e Gestão – Seplag); Sandra Maria Soares de Oliveira (Conselheira Suplente – Secretaria de Educação – Seduc); Regina Estela Benevides Lima (Conselheira Titular – Casa Civil); Maria Luciene Moreira Rolim Bezerra e Luciana de Lima Nascimento (Conselheira Titular e Suplente – Colegiado Estadual dos Gestores Municipais de Assistência Social – Coegemas); Jorge Luiz Pereira e Silva (Conselheiro Suplente – Conselho Regional de Psicologia – CRP – 11ª Região); Verônica Furtado Monteiro (Conselheira Titular – Conselho Regional de Serviço Social – Cress – 3ª Região); Daniel Lima dos Santos (Conselheiro Suplente – Associação dos Servidores da Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento Social – Asstds); Juliana Araújo Lima da Silva – Usuária do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS do Município de Maracanaú/Ce. Em seguida registrou as presenças dos(as) convidados(as): Francisco José Sousa de Carvalho – Técnico da Especial da SPS e Ramon Cardoso – Centro Pop/FeuSuas. Desejou o melhor para o dia, colocando em seguida a pauta para apreciação dos(as) presentes com os seguintes pontos: 01. Abertura. 02. Aprovação das Atas das 329ª e 330ª Reuniões Ordinárias do Ceas-CE, realizada no dia 01 de setembro de 2025. 03. Deliberação do Plano de Aplicação do e Procad – segunda parcela. 04. Deliberação das propostas aprovadas na 16ª Conferência Estadual de Assistência Social. 05. Apresentação da Delegação da 16ª Conferência Estadual para a 14ª Conferência Nacional de Assistência Social. 06. Apresentação compilada do resultado da Avaliação da 16ª Conferência Nacional de Assistência Social. 07. Aprovação do relatório da 16ª Conferência Estadual de Assistência Social. 08. Informes da Presidência, dos(as) Conselheiros(as) e Secretaria-Executiva do Ceas-CE. 09. Encerramento. A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo, deu início a reunião ordinária com todos os presentes, presencial e online, e deu boas vindas a todos pede a Deus que nos dê inteligência e sabedoria para que nossas  decisões venham impactar na  melhoria da qualidade de vida da população usuária dessa importante politica pública. A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo passa a fala para a Vice Presidente Elisângela Nascimento que cumprimenta a todos. A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo informa que estão pela primeira vez recebendo a Conselheira que está assumindo pela primeira vez, representante da SECITECE (Secretaria da Ciência, Tecnologia e Educação Superior), ela se apresenta diz que seu nome é Helena e trabalha na SECITECE (Secretaria da Ciência, Tecnologia e Educação Superior) que veio assumir no lugar da Francileuda, diz que agora vai ser suplente da Meire Celi, diz que espera contribuir de alguma forma com o Conselho(CEAS). A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo dar as boas vindas a Helena e diz que ela irá contribuir muito a tomar decisões nesse Colegiado, essa importante instância de deliberação do SUAS (Sistema Único de Assistência Social).Passar agora para o segundo ponto de pauta que é aprovação das Atas da centésima vigésima nona reunião ordinária do CEAS (Conselho Estadual de Assistência Social) que foi realizada no dia primeiro de setembro de dois mil e vinte cinco. Passa a palavra para Pauler representante da AMCTN (Associação dos Moradores do Conjunto Tancredo Neves) a mesma informa que nas duas  atas consta como se ela fosse representante da PDM (Plano Diretor Municipal) .A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo pergunta se alguém tem mais alguma observação, mas ninguém se pronuncia, então a mesma dar continuidade para a aprovação da tricentésima trigésima reunião extraordinária do CEAS (Conselho Estadual de Assistência Social),a mesma corrige que a reunião não foi extraordinária mas sim ordinária, pede que altere a pauta e o tipo de reunião, ata da reunião também vai ser alterada, pergunta se tem mais alguma alteração e que permaneçam como estar os que são a favor da aprovação da ata, então foi aprovado por unanimidade, informa A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo.A mesma diz que tem agora a deliberação do plano de aplicação do PROCAD (Programa de Fortalecimento Emergencial do Atendimento do Cadastro Único) da segunda parcela, ela diz querer fazer rapidamente lembrando que normalmente esse recurso Federal quando chega eles fazem um plano de aplicação único para todo o recurso, no entanto vocês relembram que o recurso do PROCAD(Programa de Fortalecimento Emergencial do Atendimento do Cadastro Único) teve uma primeira parcela no valor de cem mil e poucos reais e diziam que iam ter uma segunda parcela, então chegou a segunda parcela, ainda bem diz ela, e é um recurso que não é tão alto porque é para capacitação dos municípios porque o estado ele não é , ele não atualiza cadastro único, quem faz isso são os municípios, então a relação do cadastro único compete ao estado está assessorando, está capacitando os municípios em relação tanto a distribuição do atendimento da inclusão, da atualização do cadastro único bem como a gente capacitava os Coordenadores, capacitores e a gente agora fez aquele plano e esse recurso de duzentos mil reais , juntando a primeira e segunda parcela é a título de cofinanciamento porque esse valor não dar para fazer todas as capacitações, só o encontro estadual que a gente fez custou cento e sessenta mil reais, quem teve presente no Conselho sabe, lotou mesmo, ultrapassou a capacidade do auditório no primeiro dia. O Estado investe muito em capacitação e esse recurso é mais para complementar porque nós tivemos também naquela primeira parcela um encontro estadual, tivemos também a capacitação de vinte e cinco profissionais da secretaria como estava no plano na primeira parcela e agora tem que capacitar os entrevistadores de âmbito  municipal e vão ser sete oficinas , uma já vai ser realizada agora com o recurso que a gente tem da primeira parcela, porque em verdade a gente investiu com recurso do estado nas capacitações, essa da oficina dos entrevistadores, de âmbito municipal a nossa equipe do estado foi para Brasília fazer uma capacitação de atualização para poder multiplicar essa capacitação com os entrevistadores de âmbito municipal. Vão participar dois entrevistadores de cada município para eles também multiplicar no município, aí tem o plano de aplicação, nesse mês como foi voltado tudo para Conferência não houve condição de fazer as reuniões das comissões mas como é um plano simples, vai ter uma agora de emenda a gente vai explicar para vocês e vamos abrir para o debate ok?! Então esse recurso vai cofinanciar a parte do recurso do estado da parte de alimentação (café da manhã, lanche, almoço), material pedagógico, aluguel de espaço vai acontecer nos municípios do interior, aqui não porque a escola do SUAS (Sistema Único de Assistência Social) a gente tem espaço e tem alguns que vai acontecer em Fortaleza mas vai acontecer na ACROPOLIS. Amanhã inclusive vai ter FEUSUAS (Fórum Estadual de Usuários do SUAS)  lá e como vocês sabem lá a gente paga aquele espaço. Vai ser oficina, que é oficina mesmo vão ser sete oficinas mas a gente não estar contando com esse recurso, será próxima semana mas nós não estamos contando com esse recurso. E o valor do recurso é esse né cem mil, não é um recurso alto, cem mil cento e cinquenta e sete reais, esse recurso já está em conta chegou agora no final de setembro. A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo diz que quer abrir objetivamente para discussão se os demais tiverem alguma pergunta ou tirar alguma dúvida.Pergunta se pode colocar em votação quem é a favor de aprovar plano de aplicação da segunda parcela de recurso para o PROCAD-SUAS no valor de cento e cinquenta e sete reais e oitenta e dois centavos que será investido em oficina de capacitação para os entrevistadores do cadastro único na atualização do formulário. A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo  pergunta se alguém tem aluma abstenção, alguma posição contrária? Foi aprovado por unanimidade.Ela diz que tem também uma emenda parlamentar, informa que estão com o técnico da Proteção Social Especial Francisco José (Franzé) como é conhecido por todos, ele está apresentando o recurso de emenda parlamentar que o Estado foi beneficiado para aquisição de dez kits de informática, para proteção social especial de média complexidade que trabalha com os CREAS municipais. O Francisco José (Franzé) vai apresentar o objetivo dele e onde vão ser colocados esses kits, a Presidente do Ceas-CE, Célia Melo já agradece antecipadamente a presença dele e diz que depois abrirá as falas para debate.Francisco José Sousa se apresenta, diz que é Assistente Social de formação, estar na equipe da Proteção Social, ele informa que a emenda parlamentar é referente ao saldo da emenda parlamentar que houve, onde eles até o ano passado adquiriram sessenta kits de informática para cinquenta e nove CREAS municipais e um CREAS regional nosso que é do Vale do Jaguaribe que funciona lá no município de Iracema e um carro de pequeno porte também para esse CREAS regional nosso. Houve um saldo remanescente dessa emenda parlamentar, foi autorizado, tem uma portaria que regulamenta essa autorização desse saldo, não tem rendimentos,é só um saldo mesmo em conta e a gente fez toda uma previsão junto com o setor de informática da SPS(Secretaria da Proteção Social) com os valores já orçados para serem utilizados, não pode devolver e tem que ser o mesmo objeto, que já compra de portadores. Então essa emenda parlamentar tem o número vinte dois quatro um é do Deputado Eldivan Alencar o número do projeto é através do MAP trezentos e cinquenta que é o apoio logístico dos CREAS do Estado do Ceará os kits de informática, O objetivo dessa proposta é realmente os dez kits de informática é o computador completo que envolve o computador e o estabilizador, o monitor, mouse e o teclado, a compra do estabilizador é diferenciada. Então o valor do saldo remanescente é de duzentos e dois mil e duzentos e oitenta e um reais então a gente vai trabalhar em cima desse valor. Lembrando que a gente vai utilizar apenas o saldo e não os rendimentos. O tipo de despesas aquisição de bens de serviços, cada computador o valor deles está previsto cinco mil e setecentos reais, foi o valor que tivemos através da nossa TI (Técnicos de Informática) da Proteção Social então varia muito, esse valor é o mais moderno possível, sempre trabalham com essa perspectiva. Então o valor total dos dez dar cinquenta mil reais como eu falei o estabilizador é outro tipo de compra cada estabilizador é duzentos e oitenta reais,é um equipamento de boa qualidade, então nós sempre prezamos por equipamentos de boa qualidade e o valor total dois mil e oitocentos reais, o valor total do kit nessa previsão aqui tá gente é cinquenta e nove mil e oitocentos podendo variar para mais ou para menos tanto que não fuja dos sessenta e dois mil tá certo? Nós utilizamos alguns critérios técnicos para escolher alguns municípios que tenha ainda esse perfil nós utilizamos os seguintes critérios primeiro critério: Município de pequeno porte um que possui CREAS, Todos os municípios entraram no ranking, município de pequeno porte dois que possui CREAS, todos os municípios de pequeno porte uns foram contemplados nessa primeira remersa que foi o valor global, e se vocês aprovarem esse plano aqui a gente consegue contemplar todos os municípios de pequeno porte e pequeno dois também, a gente quer fechar p um e p dois. Hoje nós temos municípios que não tem recurso da união mas tem do Governo do Estado desse universo esse ano tiveram dois que implantaram seus próprios CREAS que foi Pereiro no Vale do Jaguaribe e Reriutaba no sertão de Sobral então a gente também analisando todo inicio de implantação, como forma de impulssionar e qualificar o atendimento dessas unidades a gente também inseriu esses municípios que estariam dentro desses critérios, um outro critério foi o município que tivesse a maior quantidade de famílias em acompanhamento segundo o RMA de 2024, o que é o RMA? Registro Mensal de Atendimento no CREAS. No caso de empate o que avaliamos como critério técnico seria o município com o maior número de adolescentes em meio aberto. Que também é um outro serviço que o CREAS, então nós como Proteção Social trabalhamos de forma criteriosa para que a gente pudesse dar esse parecer para quem tivesse dentro desses critérios. Contemplamos cinquenta e nove municípios com CREAS, um CREAS regional nosso funciona no Município de Iracema na região do Vale do Jaguaribe. Então aqui está toda fundamentação, toda justificativa lembrando aqui que esse recurso é oriundo do saldo em conta. Maria de Fátima Oliveira Silva - CRAS Bom Sucesso está com a fala, ela pergunta se não é necessário prestar conta com o que sobra da emenda parlamentar?Francisco José (Franzé) responde que sim, prestam conta,é necessário essa prestação de contas. Informa ainda que recentemente a Secretaria passou por uma auditoria do TCU (Tribunal de Contas da União) e sempre prestam contas. Conselheiro José Francisco Ramos da Silva-CRAS Juazeiro ele pergunta ao Francisco José (Franzé) diz que tem CREAS que  não recebem recurso, quer saber quais são? Francisco José(Franzé) responde que dos cento e dezesseis CREAS existentes no Estado do Ceará nós temos com exceção de Abaiara, Itatira e Carnaubal eles ainda não recebem co financiamento federal mas recebem Estadual. Informa que Juazeiro não entrou porque não atingiu os critérios que foram utilizados do pequeno porte um e dois,porque Juazeiro é grande porte,entende-se que ele tem uma estrutura maior para que ele possa ter equipamentos aí com recurso próprio.Conselheira Meire Celi Freitas de Aguiar – Secitece (Secretaria da Ciência,Tecnologia e Educação Superior ela pergunta o que compõe o kit?Francisco José (Franzé) responde monitor, mouse, estabilizador, teclado isso se forma o kit. A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo inicia a votação e pergunta quem é a favor de aprovar a aplicação desse saldo dessa emenda parlamentar cuja programação é dois mil e vinte dois quatrocentos e quatorze setenta zero zero cinco permaneça como estar, alguma abstenção? Pede a Secretaria Executiva Laura Tavares que veja no calendário a data para próxima reunião ordinária, ela informa sobre os dias da Conferência Nacional que aconteceram dias seis, sete, oito e nove de dezembro o dia inteiro, tanto que vocês irão vê que no dia nove encerra com um jantar e o retorno estar programado para a gente retornar na quarta-feira. A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo informa que toda a Conferência Nacional ela pega o dia sete de dezembro, porque o dia sete foi o dia que foi sancionada a lei orgânica de assistência social e passou a ser o dia da Assistência Social, então não é só essa Conferência são todas pegam o dia sete de dezembro para ter uma comemoração. A última conferência quem foi a Conselheira Erivânia que está participando de forma remota, assim como outros Conselheiros e Conselheiras aqui teve um ato pela Assistência Social pela PEC e outras coisas lá. Mas sempre acontece no dia sete de dezembro. Ela quer saber se realmente todos da delegação podem ir no dia cinco, porque a Conferência só começa mesmo dia seis mas por conta da logística seria interessante estarem lá no dia cinco. A sociedade Civil é muito tranquila porque vão chegar lá com um carro esperando vocês, um hotel muito bom mas os do Governo a gente vai de diária para conseguir pagar um hotel, gente para conseguir pagar um hotel é uma dificuldade porque a diária do Estado já não é essa coisa toda. Preciso de todas declarações e documentações de vínculo .É exigência do Conselho Nacional. Vamos apresentar a delegação escolhida a plenária é soberana e o CEAS (Conselho Estadual de Assistência Social) não pode intervir em nada disso .Toda Conferência existe isso né se inscrevem na hora não pode ir, ou até estão inscritos no Cis conferência e não conseguem ir aí quem vai é o suplente, na Conferência Estadual muitos suplentes chegaram com a carta para assumir mas no caso da delegação que vai para Brasília é ruim quando acontece isso por que já tem passagem emitida e para troca dessa passagem as vezes a gente não consegue nem vaga. Aí fica a representação do Estado incompleta.Então gente nós vamos agora sugerir outra data para reunião ordinária porque está marcada para dia 27 de novembro, a minha sugestão é que seja no dia treze de novembro, vocês concordam? Tanto os remotos quanto os que estão aqui vamos decidir logo? A Conselheira Judite Freitas Mesquita cumprimenta a todos e diz querer dar um feedback da Conferência no sentido que tem um certo tipo de coisas que vem acontecendo há algum tempo, porque ela não concorda como usuária, mas a partir do momento que ela se prejudica ela tem que falar era só isso que ela tinha para falar, agradece a oportunidade da fala. A Conselheira Rute Almeida Teobaldo Mourão informa que vai estar de férias a partir do dia dez de dezembro e que talvez não consiga estar presente na reunião, só para dar ciência mesmo. A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo informa que será mantida a reunião dia onze de dezembro, continua mas a de novembro tem que ser modificada está pactuada, deliberada para dia treze de novembro. Indo para o sexto ponto de pauta a questão das deliberações das propostas aprovadas na 16ª Conferência Estadual da Assistência Social ,veja bem a Conferência Estadual apresenta propostas mas essas propostas tem que ser deliberadas pelo Conselho Estadual por meio de resolução , do mesmo jeito que a Nacional também faz isso. Essas deliberações depois que a gente aprova encaminha para o órgão gestor da politica para inserir no plano de assistência social para o que compete e tem uma de concurso público que é encaminhada para o Governo do Estado mas todas as propostas do Estado a gente encaminha para o órgão gestor também para tomar conhecimento para ficar articulando, a gente solicita. Vamos agora apresentar a resolução A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo pede para a  Secretaria Executiva Interina do CEAS Laura Tavares dar uma lida na resolução e depois será aberta para discussão. A Secretaria Executiva Interina, Laura Tavares dar ínicio a leitura da resolução número duzentos e quatro barra dois mil e vinte cinco. A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo, diz que sempre procura seguir o nosso regimento a questão deliberativa e democrática e Conferência é algo que tem que ser bem respeitado na questão do que é aclamado pela plenária e foram essas as deliberações da plenária e as propostas gente tem que aclamar como eu falei e compete ao Conselho Estadual estar acompanhando sistematicamente a execução dessas ações. Então a gente tem uma comissão do Conselho que vai ficar responsável por essas deliberações para que a gente possa estar realmente monitorando porque é muito sério, a gente tem a responsabilidade de monitorar. Então não tem nenhuma observação, posso colocar em regime de votação?Ninguém tem nenhuma objeção?Então foi aprovada. A Secretaria Executiva Interina Laura Tavares apresenta o relatório final da 16ª Conferência Estadual de Assistência Social. A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo, enfatiza que houverão duas reuniões virtuais e fala que é importante colocar ,isso sem falar nos assessoramentos individualizados, ela diz que é importante e pede para colocar no relatório. A Conselheira Márcia Maria Soares quer saber sobre o relatório qual foi o município que justificou da não realização. A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo, apresenta os nomes das delegações do nosso estado e depois para os informes, diz ter também um informe muito importante já teve um que não passou o documento e vão ter que chamar o suplente. A  Secretaria Executiva Interina do CEAS, Laura Tavares, dar continuidade a leitura das delegações. A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo, diz que recebeu um feedback de uma pessoa que participou da décima sexta  Conferência Estadual e vai também para a Nacional e diz estar encantada e feliz por saber que o SUAS (Sistema Único de Assistência Social) funciona, elogia a organização da Conferência e externaliza sua satisfação com tudo que viveu nos dias de Conferência. A Conselheira Maria de Fátima Oliveira Silva sugere que na  Conferência Nacional convidem essa pessoa para ser homenageada na frente, que leiam esse relato dela e se ela autorizar .Porque ela diz que políticas públicas funcionam e ela (Fatinha) é prova viva disso. O Conselheiro José Francisco Ramos-CRAS Juazeiro diz como usuário se sente contemplado nessa fala, o relato que a Presidente do Ceas-CE, Célia Melo leu a pouco, porque na infância ele era chamado de louco, e essa política pública de assistência social vem fortalecendo e ajudando a melhorar a vida dele, proporciona no aprendizado, tirou ele  de uma depressão, pensava até em tirar a própria vida, ele diz ser muito grato. A Conselheira Elisângela Luzia Fernandes – Usuária do CRAS Maracanaú, diz que se alegra com a fala dessa pessoa porque acredita que no município dela não tem voz, pela fala dela e por ela ser uma mulher negra chegar em uma Conferência Estadual e vê que todos nós estamos em pé de igualdade, de luta, uma mulher negra , de resistência não tem como não se emocionar. A gente vem de lutas diferentes mas cada um com sua missão, determinadas a lutar porque até para lutar precisa ter empatia, não é simplesmente entrar em uma causa e achar que está tudo bem. Ela diz ser muito gratificante, principalmente vindo de uma pessoa que não faz parte da comissão, aproveita e parabeniza a Presidente do Ceas-CE, Célia Melo. A Presidente do Ceas - CE, Célia Melo, enfatiza que a pessoa é uma delegada mas como ela ainda não autorizou elas vão conversar com ela para verificar se ela autoriza expor esse relato dela e sugere que termine o relatório com esse relato. A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo informa que chegou uma denúncia feita por uma delegada dizendo que houve uma indução da mesa diretora da situação dos usuários, em verdade a mesa diretora quando viu o que estava acontecendo com os usuários defendeu a permanência da usuária e todos os usuários que estão aqui sabem disso. Foi feito um relatório para tornar transparente o que aconteceu, está sendo assinado por mim, pela Secretaria Executiva Interina do CEAS Laura Tavares nós duas vamos assinar e os demais delegados, conselheiros e os usuários que foram eleitos que tomaram também a decisão, vamos ler rapidamente para vocês entenderem. A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo declara encerrada a reunião a tricentézima trigésima primeira reunião ordinária do CEAS (Conselho Estadual de Assistência Social) agradece em primeiro lugar a Deus que nos concedeu toda sabedoria e discernimento para hoje e agradecer a participação de todos os Conselheiros e a todos E a Presidente do Ceas-CE, Célia Melo, deu por encerrada a presente reunião, agradecendo a presença de todos(as) e eu, levarei a presente ata que após lida e aprovada, será assinada por todos(as) os(as) presentes. Fortaleza/CE, 09 de outubro de 2025.
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